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Επιτειρεζιακή Σσλλογική 

Σύμβαζε Εργαζίας  
 

«Εν κρυπτώ και παραβύστω»  
 
Και ξαφνικά, από το πουκενά, μακαίνουμε ότι υπεγράφθ τριετισ Επιχειρθςιακι Σφμβαςθ μεταξφ τθσ Τράπεηασ 
και του αντιπροςωπευτικοφ ςωματείου. 
 

Πρόκειται περί κεςμικισ και ςυνδικαλιςτικισ εκτροπισ 
 
Πλθροφορθκικαμε από τθν ανακοίνωςθ του Διευκφνοντα Συμβοφλου τθσ Τράπεηασ ότι υπιρξε μία μακρά 
διαδικαςία διαλόγου. Αναρωτιόμαςτε ποιοσ γνϊριηε γι αυτόν το διάλογο; Τι είδουσ διάλογοσ είναι αυτόσ που 
αποκλείει επιδεικτικά τουσ εκπροςϊπουσ του 50% των εργαηομζνων ςτθν Τράπεηα;  
 
Οι ςυντονιςμζνεσ προςπάκειεσ να εμφανίςουν ότι το νόμιμο είναι και θκικό πζφτουν ςτο κενό. Σαφζςτατα ο 
νόμοσ ορίηει ότι το αντιπροςωπευτικό ςωματείο υπογράφει τθ Συλλογικι Σφμβαςθ, ςυγχρόνωσ όμωσ ο ίδιοσ 
νόμοσ δίνει τθ δυνατότθτα ςτα μθ αντιπροςωπευτικά ςωματεία να παρεμβαίνουν ςτθ διαπραγμάτευςθ. 
 

Πρωτίςτωσ όμωσ το κζμα είναι ουςιαςτικό και όχι νομικό. Το ενιαίο εργαςιακό περιβάλλον ςθμαίνει ενιαία 
και ιςότιμθ μεταχείριςθ. Είναι γνωςτζσ ςε όλουσ, οι δυςκολίεσ και οι αντίξοεσ ςυνκικεσ που βιϊςαμε (ςπάςιμο 
τράπεηασ, ςυγχϊνευςθ με Eurobank) και ςυνεχίηουμε να βιϊνουμε. Εμείσ κα ζπρεπε να είχαμε κλθκεί πρϊτοι 
να ςυμβάλουμε ςτθ διαδικαςία τθσ διαπραγμάτευςθσ. 
 

Όςον αφορά το περιεχόμενο τθσ Επιχειρθςιακισ Σφμβαςθσ δεν είναι τθσ παροφςθσ να το ςχολιάςουμε. Είναι 
βζβαιο όμωσ ότι θ ςυγκεκριμζνθ Σφμβαςθ δεν εξυπθρετεί κανζνα ςτόχο και δεν παρζχει καμία διαςφάλιςθ. 
Είναι αδιανόθτο να κεωριςουμε ότι για τα επόμενα τρία ζτθ τα κζματα που κα απαςχολοφν τουσ εργαηόμενουσ 
ςτθν Τράπεηα είναι αυτά που πραγματεφεται θ Επιχειρθςιακι Σφμβαςθ. Εξάλλου οι αντιδράςεισ και τα ςχόλια 
των εργαηομζνων είναι αποκαλυπτικά. 
 

Η εμπιςτοςφνθ, το κετικό και ενωτικό κλίμα οικοδομείται όταν οι εξαγγελίεσ και τα λόγια ςυμβαδίηουν με τισ 
πράξεισ. Η νζα Διοίκθςθ διεμινυςε ςε όλουσ τουσ τόνουσ πωσ κα πορευτεί με διαφάνεια. Στθν πράξθ όμωσ και 
ενϊ ςτισ άλλεσ τράπεηεσ (ALPHA BANK, Τράπεηα Πειραιϊσ) ιταν γνωςτι θ διαδικαςία διαπραγμάτευςθσ για τισ 
επιχειρθςιακζσ ςυμβάςεισ, ςτθν Eurobank δεν γνϊριηε κανείσ ότι είχαν ξεκινιςει ςυηθτιςεισ για τθν 
επιχειρθςιακι ςφμβαςθ. 

 
 
‘…ςπεγπάθη 
ηπιεηήρ 
επισειπηζιακή 
ζύβαζη…’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
‘…ηο νομικό 
δεν είναι και 
ηθικό…’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
‘…η 
εμπιζηοζύνη 
και ηο ενωηικό 
κλίμα 
οικοδομείηαι 
με ππάξειρ…’ 
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Απευκυνόμαςτε ςε όλουσ τουσ εργαηόμενουσ ςτθν Τράπεηα και τουσ καλοφμε να επιλζξουν πωσ κζλουν να 
λειτουργοφν οι Σφλλογοί τουσ και οι ςυνδικαλιςτικζσ θγεςίεσ τουσ. 
Προτιμοφν να είναι ςτθ γωνία χωρίσ άποψθ, χωρίσ γνϊμθ και να αποφαςίηουν εριμθν τουσ; Γιατί υπάρχει και 
άλλοσ δρόμοσ που βαςίηεται ςτθ ςυμμετοχι, το διάλογο, τθ διαφάνεια και εν τζλει τθ Δθμοκρατία. 
 
Εμείσ επιλζγουμε το δεφτερο δρόμο και είμαςτε απολφτωσ βζβαιοι ότι το ίδιο επιλζγει και θ ςυντριπτικι 
πλειοψθφία των ςυναδζλφων. 
 
Είμαςτε αποφαςιςμζνοι να λειτουργιςουμε απολφτωσ κεςμικά και με κάκε μζςο και τρόπο να διαςφαλίςουμε 
τα ςυμφζροντα των εργαηομζνων. 
 

ΜΑΖΙ ΘΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΑ ΚΑΚΩΣ ΚΕΙΜΕΝΑ ΣΤΗΝ EUROBANK 
 
 

 
 

ΓΙΑ ΣΟ ΓΙΟΙΚΗΣΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ 
 

Ο ΠΡΟΔΓΡΟ                             Ο ΓΔΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΔΑ 
 

                                ΑΝΣΩΝΗ ΓΔΛΗΥΑΣΙΟ                      ΓΔΩΡΓΙΟ ΔΤΓΟΞΙΑΓΗ 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
‘…ζςμμεηοσή, 
διάλογορ, 
διαθάνεια…’ 
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